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PGCD 12

a et b désignent des nombres entiers naturels non nuls tels que a > b et b ne 
divise pas a.

1. �Montrer que si r est le reste de la division euclidienne de a par b, alors il 
existe un nombre entier naturel non nul " c " tel que: 

2a - 1 = [ ( 2b ) c - 1 ] x 2r + 2r - 1.

2. �Vérifier que:  ( 2b ) c - 1 = ( 2b - 1 ) ( 2 b ( c - 1 ) + 2 b ( c - 2 ) + . . . + 1 ).

3. �En déduire que:  PGCD ( 2 a - 1 ; 2 b - 1 ) = PGCD ( 2 b - 1 ; 2 r - 1 ).

4. �Justifier, en utilisant l’algorithme d’Euclide, que: 

PGCD ( 2 a - 1 ; 2 b - 1 ) = 2 d - 1, avec d = PGCD ( a ; b ).

5. �Déterminer le PGCD de 2020 et 1996.

6. �En déduire:  PGCD ( 2 2020 - 1 ; 2 1996 - 1 ).




